

### 国际青少年定向训练营开幕

本报讯 29日,2019“一带一路”国际定向越野赛暨“体彩杯”国际青少年定向训练营(镇江站)在世业洲大桥公园开幕。

本次训练营由省体育局、省外事办联合主办,共有来自15个国家和地区近150名选手参加,他们将在镇江进行为期3天的训练。定向越野是一项依靠地图与指南针,在森林或郊野中寻找检查点(目标)的国际性体育运动。本次训练营以户外定向越野运动为主,同时还有丰富的历史体验、文化交流、美食品尝、团队活动等内容。

训练营相关负责人表示,镇江是长江与京杭大运河唯一交汇枢纽,具有“南山北水”的独特城市形态,城市中竹林丘陵较多,是绝佳的定向越野场地。希望逐步将“一带一路”国际定向越野赛暨“体彩杯”国际青少年定向训练营(镇江站)打造成一项具有深远国际影响力的青少年体育人文交流的品牌赛事。

开幕式上,来自世业镇的社会体育指导员代表们表演广场舞《映山红》为开幕式开场,随后江苏省非物质文化遗产“孙氏太极”代表们表演了孙氏太极拳,来自青海格桑花教育救助会的藏族学生们还表演了藏舞。

(记者 贺 莺)

### 口腔护理专委会在镇举办培训

本报讯 为提高口腔专业护理人员对于口腔器械消毒灭菌技术操作规范的理解,更好地指导临床工作,26日,由中华口腔医学会口腔护理专业委员会主办的口腔器械消毒灭菌技术操作规范化培训班在我市开班。

本次培训由镇江市口腔医院承办。活动邀请了北京大学口腔医院的李秀斌主任、武汉大学口腔医院徐佑兰主任、江苏省口腔医院护理部吴红梅主任、镇江口腔医学会会长顾江政等知名专家学者,通过对口腔器械处理基本原则、口腔器械处理操作流程、灭菌监测等方面进行详细讲解,使临床护理人员能够深入了解规范的要求,从而提高院感防控水平。

(冯曙光)

### 想买净含量1千克的海苔,要花480元?

# 小包装食品抽查,96.7%缺斤少两

本报讯 购买小包装的休闲食品,你留意过它的实际重量吗?29日,市消费者协会公布了对部分商家预包装休闲食品净含量计量检验结果:30个批次休闲小食品,仅有1个批次的净含量负偏差在允许范围内,其余29个批次均超过规定允许的负偏差。

今年9月,受市消费者协会委托,采样人员以普通消费者身份,从镇江来伊份食品有限公司、镇江市八佰伴商贸有限公司、京口区乐飞百货经营部和京口区量桂食品店,随机购买样品进行消费对比。经检验,30个批次的采样中,按500克换算,净

含量短缺10克至20克的有8个批次样品,最少的短缺了10.1克;净含量短缺20克至30克的有16个批次样品;净含量短缺30克至40克的有3个批次样品,还有3个批次样品分别短缺了71.3克、81.3克和352.1克。

市市场监管局相关负责人从商品种类分析,秋葵、海苔、香菇脆这类蔬果干类商品密度偏小、体积较大,因而同样重量的商品所使用的包装材料较多,导致皮重较大。“比如标价为139.8元/千克的V2000散称海苔系列小食品,商家称重为166克,实验室核称重量为166.6克,皮重为117.5克,实际净含量是49.1克,与商

家称重相比短少了116.9克,依据标准该款小食品负偏差仅为1克。如果按每500克换算,这种包装的海苔净含量只有147.9克,包装重量却高达353.9克,实际净含量短少352.1克。”换言之,标价为139.8元/千克的海苔,如果消费者想要买到1千克的海苔,需要花费480元。检测结果

显示,镇江来伊份食品有限公司销售商品的平均实际净含量最多,京口区乐飞百货经营部、京口区量桂食品店、镇江市八佰伴商贸有限公司依次排在其后。

同样重量的商品包装所占比重较大,因此,皮重大于单价较低的商品。“在京口区量桂食品店,我们发现,商家销售的标价308元/千克的康小核桃仁,商家称重650克,实验室核称重量为652.3克,皮重为33.5克,实际净含量为618.8克,短少31.2克。”事实上,散称的零售商品在称重销售时,将商品包装计入总重的情况较为常见。

市消费者协会表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》等规定,经营者应当配置和使用符合国家规定、与其经营项目相适应的计量器具,商品计量和服务计量偏差允许值

应当在国家和省规定的范围内。“经营者在经营活动中,发生商品量、服务量短缺的,应当给用户、消费者补足数量或者补偿损失。销售者在补足数量或者补偿损失后,属于生产者、供货者责任的,销售者有权追偿。”

此次消费对比检测结果表明,96.7%的休闲小食品的净含量不达标。“净含量”虽然不会对人体健康产生影响,却严重侵害了消费者的知情权、公平交易权等合法权益。市消协表示,“希望生产经营者主动整改,有关部门加强监管。”

(朱婕 孙方华 陈红生)

### 退役军人马涛带领乡亲种植草坪——

## 难舍军营绿,铺就绿色富民路



马涛展示铲起的草坪。李国平 摄

连日来,在丹徒区荣炳曲阳村华山自然村150亩的绿色草坪上,忙碌的村民们有的开着铲草机作业,有的将卷起的草坪打包,有的将捆好的草坪装车,一个个忙得热火朝天。负责这片草坪种植和经营的马涛说,这批草坪准备销往南京的一个工地,因为赶工期,所以要赶紧铲好打包装车发货。

马涛告诉记者,他今年33岁,是华山村村民,2008年应征入伍,2013年退役,一开始曾想到外面找工作或经商,但后来还是决定在家乡开辟一块新天地。

华山村年轻人大多外出打工,家中老人留守种田,或将农田承包给种田大户。留守的老人种田,一方面十分辛苦,另一方面收入并不高,因此马涛想在村里的200多亩田上做文章,经过一番考察调研,最后决定带领乡亲们种植草坪致富。他说,自己喜欢军营的绿色,而种植草坪是走绿色致富路。

从2014年开始,马涛将150亩田经过简单整改后种上了草坪,另50多亩栽上了各种风景树木。经过聘请内行指导和自己苦

心钻研,马涛很快攻克了种植草坪的技术。他说,种植草坪比种水稻小麦要轻松得多。草坪播一次种子可以收获几年,就像割韭菜一样,每次将上部分的草收割下来,根部经过浇水和管理可再长出新草,几个月后又可收割,平时只要清除杂草,偶尔治虫防病,不需要特别预防旱涝灾害。但草坪的收益比稻麦高出两三倍,而且还不破坏农田基础。

正在现场包装草坪的王老汉,指着旁边铲草坪的妻子说,他和妻子都快60岁的人了,自家的2亩田转包给了马涛种草坪,每年每亩能得到500多元租金,还有农田补贴,加起来有七八百元。夫妻俩还为马涛打工管理草坪,每人每天干得好有300多元,一般都有200多元,比到外面打工划算多了。

王老汉说,村里像他这样在草坪田里干活的有四五十个村民,大家不出家门就能挣到钱。所以,他们都很感激马涛,也很佩服小马动了一个好脑筋,用绿色的草坪为大家铺了一条致富路。

李国平 方良龙

### 推动政银企合作 助力新区高质量发展

本报讯 为推进新区政银企长远健康发展,开启金融资本与实体经济互动共赢的崭新征程,近日,新区和江苏银行行政银企合作签约仪式在圆心大厦举行,江苏银行镇江分行分别与孚能科技、台佳空调、菲舍尔、航发优材等企业签订合作协议,全面构建政银企合作平台,助力新区经济高质量发展。

据了解,1999年,江苏银行牵手镇江新区,年均投放资金近90亿元,有力支撑了新区实体经济的壮大、优质项目的落地、城市功能的完善和产业结构的升级。去年,新区完成财政总收入106.9亿元,同比增长了28.9%。今年1到9月份,完成地区生产总值516亿元,增长6.2%,较去年同期提高1.2个百分点;今年新签约亿元以上项目40个,其中,新开工项目达到30个。实体经济的发展为金融合作提供了广阔空间,截至9月末,驻区银行金融机构存款余额492亿元,同比增长4.8%;各类贷款余额512亿元、同比增长9.5%;银行关注类贷款较去年同期下降20.7%;不良贷款率进一步降至0.63%。

签约仪式上,新区管委会主任薛峰感谢江苏银行从开发区成立以来对新区建设发展的支持与帮助。随着长三角一体化、宁镇扬区域一体化战略的推进,连镇铁路、镇江长江大桥即将陆续建成,新区的交通基础设施建设正在快速推进,区位优势进一步加强,产业发展迸发强劲动力。薛峰希望企业充分利用政府搭建的平台,更加积极、主动、有效地与金融机构进行对接,为区域发展赢得更大的空间。通过政银企三方的共同努力,不断深化互信共赢,寻求更多合作契机,为新区高质量产业强区之路提供源源不断的强劲动力。

(李艳萍 张燕)

### 服务重点项目 加强民生保障

# 新区城建“百日攻坚”奋发作为

近日,天气转凉,镇江新区的一批服务产业惠民生的城建项目建设热情不减,吹响“百日攻坚”号角,不断完善城市功能配套、优化营商环境,推进产业强区高质量发展惠及民生。

青龙山路以东、龙溪路以北,是江化微总投资约17.02亿元、年产22.8万吨超高纯湿电子化学品项目场地,项目建设对新区和江化微有里程碑意义,对国内电子化学品行业有引领作用,项目投产达效后,产品有望代替进口,打破国外垄断、大幅提高国产化率。目前,新区正在项目场地北侧为企业打通一条660米长、8米宽的物料通道。“道路设计为沥青路面,并有配套亮化和4米宽的生态水沟,按计划在明年1月中旬完工交付。”建设方现场负责人王维青介绍。

“本月中旬土方作业完成,我们就实施了挡墙作业。”施工方负责人肖凯告诉记者,为了保证新区以优质服务江化微项目物流运输畅通,

顺利投产达效,他们从10月15日进场开始就投入3部挖掘机、12部渣土车,从项目东西两侧同时进行土方外运。

从青龙山路一直往东南,是在建设中的连镇铁路大港高铁站,高铁站北侧是正在紧锣密鼓作业的配套项目:站前广场和出入主干道——丁岗路。“目前,我们正在同步开展丁岗路和港中路平交口的改造,全路段车分带、慢车道路牙施工。”丁岗路项目现场负责人陈辉琪介绍,预计今年年底前将全部竣工。

大港高铁站站前广场占地约3万多平方米,丁岗路全长1.67公里、宽32米,双向4车道,加上衔接道路和规划的公交首末站,将共同承担着旅客休息、公交接驳功能,工程投入使用后将进一步凸显新区在江苏省内连通南北的交通区位优势。

正在建设中的大路安置房二期工程、吴沙河改造等一批城建项目,是百姓家门口实实在在的民生工程。

“村里的河网多少年都不再清澈了,有的干掉了,有的气味难闻。”小港村村民宗竹香站在自家门口,看着村里的雨污管网铺设情况告诉记者,政府正将污水管网连接到家家户户,全村50多户人家都盼望着村庄的面貌得到改观。

“小港村正在实施的雨污分流项目从8月初进场,计划在11月底完工,力争彻底解决村庄生活污水散排、满溢污染河道的问题。”小港村雨污分流项目现场负责人金军介绍,新区正花大力气从农村生活排污的源头进行河流整治,小港村的雨污分流是新区压实河长制、实施吴沙河改造的一部分。

据介绍,今年,新区政府投资城建项目年初计划共26个,新开工项目15个,计划年度投资约为21亿元;年中增补项目17个,计划完成年度投资4800万元,目前,完成投资率约为70%。新区城乡建设局咬定目标任务,狠抓序时进度达标,



江化微项目配套道路建设。王维青 摄

做好项目要素供给等相关服务工作,城建领导小组办公室对全区在建项目实施月度推进和调度,局主要领导亲自协调、推进、落实。其中,涉及重大产业项目的上报新

区,由委领导牵头推进,全区一盘棋狠抓全程管控,抓好日常质量检查和质量验收,确保高质量服务推动高质量发展惠及民生。

顾宗侠 龚江婷 胡黎明



### 法制宣传进乡村

近日,大路镇在东岳村“7+2”文体广场举行“文明实践在东岳,法制宣传进乡村”文艺演出。晚会现场向村民发放法制宣传资料,围绕扫黑除恶专项斗争、法治建设满意度和公众安全感满意度测评等工作进行重点宣传。随后,歌伴舞、独唱、戏曲联唱、旗袍秀等节目轮番上阵,精彩纷呈,唱响法治建设主旋律,舞出幸福大路新篇章。

符旭东 陈露 摄影报道



### 清理“一枝黄花”

近日,丁岗板块音乐社区开展清除“一枝黄花”志愿活动。现阶段正是“一枝黄花”生长旺盛期,该植物繁殖力极强,传播速度快,会抑制周围其他植物生长,严重破坏生态平衡。志愿者拉网式排查每一块绿化草地,拔除了发现的所有“一枝黄花”,彻底清除其地下根茎,并进行了集中处理,遏制其扩散蔓延。

李成欢 陶文灿 摄影报道